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xocs perfectament elàstics

1r Cas: Xoc frontal perfectament elàstic de dues masses iguals:
· Paràmetres de treball:

· Coeficient de restitució  1  (Perfectament  elàstic)

· M1= m   M2= m

· 
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Un mateix fet es pot observar des de diferents posicions o sistemes de referència.

El sistema  de referència del laboratoti S.R.del laboratori és el més habitual i consisteix en observar el fet des d'un sistema extern fix. 

El sistema  de referència del laboratoti S.R.del centre de masses,  consisteix en observar el fet des d'un punt imaginari que és el centre de masses.

1.-  Tenint en compte els paràmetres de treball, fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori. 

a) Anota les velocitats després del xoc i  expressa-les vectorialment.
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b) Com canvia l'energia del cos 1 i del cos 2 abans i després del xoc ?  

2. - El centre de masses d'un sistema és el punt imaginari on s'hi pot considerar concentrada tota la massa.

a) Calcula la velocitat del centre de masses, abans i després del xoc.
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b) La velocitat del centre de masses abans del xoc és sempre igual a la de després del xoc? Per què?
 3.- Si et poses en el centre de masses veuràs el xoc de manera diferent.

Observa el xoc des del sistema de referència S.R.del centre de masses. 

a) Calcula les velocitats 
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  és la velocitat  de 1 abans del xoc respecte el centre de masses i 
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 és la velocitat  de 2 abans  del xoc respecte el centre de masses).
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Comprova el teu resultat a l'aplet

b) Anota les velocitats després del xoc i  expressa-les vectorialment.
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c) Com canvia l'energia del cos 1 i del cos 2 abans i després del xoc?

d) Depèn l'energia cinètica d'un cos del sistema de referència des d'on es miri? L'energia cinètica és un valor absolut o relatiu?

2n Cas: Xoc frontal perfectament elàstic de dues masses semblants:

· Paràmetres de treball:

· Coeficient de restitució  1  (Perfectament  elàstic)

· M1= m   M2= 2m

· 
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1.-  Tenint en compte els nous paràmetres de treball, fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori. 

a) Anota les velocitats després del xoc i  expressa-les vectorialment.
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b) Calcula la quantitat de moviment total, en funció de m, abans i després del xoc. Quant val 
[image: image23.wmf]p

D

uv

? Hi ha conservació ?

a) 2.-  Anem a veure que passa amb l'energia dels xocs perfectament elàstics .

b) Calcula l'energia cinètica, en funció de m,  abans i després del xoc. Es compleix la condició de xoc perfectament elàstic?

c) Quin % de l'energia cinètica del cos 1 passa a ser energia cinètica del 

cos 2?

3r Cas: Xoc frontal perfectament elàstic d'una massa amb una altra de molt gran:

· Paràmetres de treball:
· Coeficient de restitució  1  (Perfectament  elàstic)

· M1= m   M2= 1000 m

· 
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1.-  Tenint en compte els nous paràmetres de treball, fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori. 

a) Anota les velocitats després del xoc i  expressa-les vectorialment.
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b) Fixa't amb els valors d'aquestes velocitats i pensa el que això representa.

Què passarà amb la velocitat de la massa del cos 2 , després del xoc, sí és la massa M2 molt, molt gran ?
2.- Fes que es produeixi el mateix xoc però observa'l des del  sistema de referència S.R.del centre de masses . ¿ Hi ha alguna diferència amb l'observació feta des  del sistema de referència  S.R.del laboratori?

  Per què ?

xocs inelàstics o plàstics

1r Cas: Xoc frontal plàstic de dues masses iguals:

·  Paràmetres de treball:
· Coeficient de restitució  0  (Plàstic)

· M1= m   M2= m

· 
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1.- Tenint en compte els nous paràmetres de treball, fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori .  Anota la velocitat, expressada vectorialment, després del xoc.
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2.- Calcula la quantitat de moviment, en funció de m, abans i després del xoc. Quant val 
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3.- Calcula el % de l'energia cinètica inicial que s'ha convertit en calor?

4.- Fes que es produeixi el mateix xoc però observa'l des del sistema de referència S.R.del centre de masses. Per què es queden quietes les masses després del xoc?

2n Cas: Xoc frontal plàstic d'una massa amb una altra de molt gran:

· Paràmetres de treball:
· Coeficient de restitució  0  (Plàstic)

· Paràmetre d'impacte  0  (Xoc frontal)

· M1= m   M2= 1000 m

· 
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1.- Tenint en compte els nous paràmetres de treball , fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori . Per què estan quietes les masses després del xoc?

2.- Es conserva la quantitat de moviment del sistema 
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xoc no frontal

 Xoc en el pla de dues masses iguals:

Canvia d'aplet, a l'esquerra en blau hi ha tot d'aplets, ves a "Choque bidimensionales" i possa els següents paràmetres.

· Paràmetres de treball:
· Coeficient de restitució  1 

· Paràmetre d'impacte  1  (Xoc no frontal)

· M1= m   M2=  m

· 
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1.- Fes que es produeixi el xoc i observa'l des del sistema de referència  S.R.del laboratori. Anota les velocitats, expressades vectorialment, després del xoc.
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2.- Calcula l'energia cinètica, en funció de m,  abans i després del xoc. Quant val (Ec? Hi ha conservació?

3.- Fes que es produeixi el mateix xoc però observa'l des del sistema de referència S.R.del centre de masses. Repeteix el xoc posant diferents velocitats, masses, paràmetre d'impacte, de restitució. Que observes amb l'angle que formen les dues masses després del xoc?

 Per què ?
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